 حساب جبري لإيجاد قيمة النسبة الذهبية                                              الكلية ألقاسمي – باقة الغربية


أعزائي التلاميذ،

بعد أن تأكدنا من خلال العمل في البرهان الهندسي من وجود قطع ذهبي يتحقق به النسبة الذهبية، نريد الآن أن نجد قيمة هذه النسبة بواسطة البرهان الجبري.
القضية :

لدينا القطعة المستقيمة التالية:

لنفرض أن طول القطعة بكاملها هو X، طول الجزء الكبير من القطعة يساوي 1  لذلك فان طول الجزء المتبقي هو X-1 كما مبين في الشكل .
نريد أن نجد قيمة النسبة الذهبية والتي تتمثل بقيمة طول X. 

البرهان:

من اجل إيجاد قيمة النسبة الذهبية نستعين بالقطع الذهبي لإقليدس .

  أن تكون نسبة الطول للقطع كاملاً للجزء الكبير منه، تساوي نسبة الجزء الكبير للصغير والتي هي تساوي مقدار النسبة الذهبية.
أي أن :

طول القطع كاملا هو ________________.
طول الجزء الكبير من القطع هو __________________.
طول الجزء الصغير من القطع هو _________________.
نقوم بالتعويض المناسب ونحصل على:
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أي أن :
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نضرب الطرفين بـ X-1 .

نحصل على المعادلة ____________________________________________.
هذه المعادلة هي معادلة تربيعية نجد حلولها بواسطة الدستور:

المعادلة هي : 
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a= 1
b=-1

c=____

نعوض في الدستور..نحصل على:
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 قم بالتبسيط اللازم..على ماذا حصلت ؟
_________________________________________________________.

يبدو أنه ظهرت لدينا _______________ لـ x .
القيمة الأولى : _____________________. 

القيمة الثانية: ______________________.

ولكن بما أن x يعبر عن طول قطعة لذلك فإننا نكتفي في إجابة واحدة وهي الموجبة.

القيمة التي حصلنا عليها هي : 
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قم بإيجاد هذه القيمة بواسطة الحاسبة؟ كم تساوي؟

__________________________________________________________.
نستنتج أن مقدار _______________هي تقريبا 1.618.
· والآن ما رأيك أن نتذكر المعادلة التربيعية التي حصلنا عليها وهي 
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· يمكننا أن ننقل –x-1  للطرف الثاني من المعادلة كما يلي: 
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· اضرب طرفي المعادلة بـ 
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· ينتج أن 
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· ولكن  x يساوي 
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 لذلك يمكن تعويضها في المكان المناسب فنحصل على :
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قم بتعويض قيمة x   3مرات وجد التقريب الذي تحصل عليه.

__________________________________________________________

نستنتج أنه يمكننا أن نجد قيمة النسبة الذهبية عن طريق كسر لا نهائي.[image: image12.png]
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إرشاد: د. نمر بياعة                                                                                       فاطمــة ســـعدي
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